
Святлана БЕРАСЦЕНЬ, 
фота Валерыя Харчанкі

Праект міжнародны — ажыццёўлены супольна 
Расійскай Нацыянальнай бібліятэкай, Беларускім 
дзяржаўным універсітэтам кутіьгурьіі мастацтвау, 
-выдавецгвам “Чатьгры чвэрці1 пры фінансавай 
падгрымцы ГІольскага інстытута ў Санкт-Пецяр- 
бургу. Выхадуў свет выкпггалцоных нотных сшыт- 
кау (іх ужо 10) папярэднічала амаль дваццацігадо- 
вая пошукава-даследчыцкая і папулярызатарская 
праца заснавальніка гатай серыі выданняў — Яў- 
гена Паплаўскага, кампазітара і вядомага рупліў- 
цы адраджэння айчыннай музычнай спадчыны. 
Ён у свой час быў аастэнтам-сгажорам Санкт-Пе-

Рытмы
Вернісажы мастакоў і прэзеш'лцыі кыдавецкіх ітраект аў йавысі-ааачнайіірасгорьі 
Нацьіянальнай біб/гіятжі Еояарусі зазвычай ладаяц ц а ў музьгіным атачэйні. 
Ллеіэтым разам гсрапіяй імпрззы была ўйаска музыка: у гадерэі “Лаоірынт” 
адбьгўсяканцэрі-іфэ^ктаі](ыячерыіноткыхшйдаіпіяу "Музь.чная спадчмна Рэ- 
чы ІІашалітай з Расійскай Нацыянальнай біСгаіятэкГ, арганізаваны Н Б Б  
і выдавецтвам “Чатыры чвэрці”.
цярбургскай кансфваггорыі і, зацікаўлены лёсам 
страчанай і забытай музыкі, што катгісьці гучала 
на беларускіх землях, пачаў мэтанакіравана выву- 
чаць фонды Расійскай Нацыянальнай бібліятэкі. 
Працягваў сваю пошукава-папулярызатарскую 
дзейнасць, працуючы ў творчым абяднанні “Бе- 
ларуская Кагвла’! Далучыўшыся да нешматлікіх 
даследчыкаў нашай музычнай даўніны, ён уводзіў 
у культурны досвед сучаснікаў адкрьггыя наноў 
імёны, незнаёмыя творы... Затым бьші першыя 
паспяховыя выдавецкія праекты, падгрыманыя 
Псшьскім інстытутам у Мінску. I яго кпліпіні ды- 
рэюар, а цяпер дырэктар Польскага інстытута ў 
Санкг-Пецярбургу Цэзарый Карпіньскі, даведаў- 
шыся пра новую ідэю дацэнта БДУКіМ Я. Паплаў- 
скага, паспрыяў яе ўвасабленню.

Распачатая ў 2008 г. серыя выданняў мае на мэце 
гіазнаёміць усіх зацікаўленых з музычнай культу- 
рай Рэчы Паспалітай XVII — XIX сгст. Нягаедзя- 
чы на парадоксы гісгорыі, на крутыя павароты ў 
лёсах беларускага і польскага народаў, мы спрадвек 
жывём побач іў нас ёсць галоўнае крэўныя гювязі,

агульная інепадае;іьная культурная спадчына,даў- 
пія духоўныя каштоўнасці, у якіх — нашы карані, 
досвед і адмегнасць. Пра гэта нагадваюць і помнік 
культуры XVII — пачатку XVIII стст. “Давыдкаў- 
скі ірмалагіён” і музыка Аіггона Абрамовіча, Кан- 
станціна Горскага, Аляксандра і Міхала Ельскіх, 
Юзафа Ігнацыя і Каятана Краішўскіх, Фларыяна 
Міладоўскага, Напалеона Орды... Выдадзеныя но
ты нясуць і практичную карі.ісі ц>: скажам, зборнік 
твораўдля фартэпіянаў4рукі “Рьггмы замкаў і ся- 
дзіб” прывабіць музыкантаў-прафесіяналаў і ама- 
тараў. Канцзрт-прэзснтацыю ўпрыгожыла жывое 
гучанне музыкі ў выкананні знанага піяніста Ігара 
Алоўнікава, сгудэнтаў БДАМ і навучэнцаў кале- 
джа пры ёй. У дар бібліятэцы Я. Паплаўскі перадаў 
нотныя выданні, прадстаўленыя на імпрэзе.

Наздымку: т>іржтар выдіівеіупва “Чатыры 
чвэрщ”Ліліяна Анцух, намеснік дырэктара НББ 
ЛюдмілаКірухіна, камназтшр і дйаіедчыкЯўген 
Паппаўскі, народны артыап Беларуси прафесар 
ІгарАлоўнікаў.
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